



走在前 开新局

深入学习贯彻省第十二次党代会精神

# 扛起光荣使命 赢得更大荣光

——热烈祝贺省第十二次党代会胜利闭幕

社论

牢记嘱托，勇担使命。在全体代表和与会同志的共同努力下，省第十二次党代会审议通过了十一届省委报告和省纪委监委工作报告，选举产生了新一届山东省委和省纪委，圆满完成各项任务，胜利落下帷幕。这次大会，始终洋溢着饱满的政治热情，始终展现着强烈的责任担当，始终激荡着“走在前、开新局”的昂扬旋律，是一次高举旗帜、牢记嘱托的大会，是一次团结奋进、继往开来的大会，是一次凝心聚力、锐意进取的大会，必将激发亿万齐鲁儿女奋勇向前的磅礴伟力，对全省党的建设和经济社会发展产生重大而深远的影响。

这次大会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求，深入总结过去五年取得的历史性成就，对未来五年山东发展总体要求、奋斗目标和重点任务作出部署，对坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程提出明确要求，对如何加快建设新时代社会主义现代化强省等时代命题作出系统回答。当前，摆在我们面前的重要任务，就是认真学习、全面贯彻党代会精神，紧紧锚定“走在前、开新局”目标定位，牢牢把握“六个一”发展思路，有效运用“六个更加注重”策略方

法，苦干实干、攻坚克难，一步一个脚印把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

走在前、开新局，必须始终坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。山东这些年发展成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，根本在于习近平总书记对山东的亲切关怀和把舵领航。进入全面求强、大踏步向现代化迈进的新阶段，习近平总书记赋予我们“走在前、开新局”的光荣使命。我们一定要坚持把政治建设摆在首位，把拥护“两个确立”、做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保习近平总书记的重要指示要求和党中央决策部署在山东落地生根，确保党代会谋划的各项重点工作、思路举措不折不扣得到贯彻执行。

走在前、开新局，必须锚定目标任务，始终保持事争一流的精气神。目标引领前进方向，目标凝聚奋斗力量。这次党代会，明确了未来五年山东发展的总体要求，提出“六个新跃升”的目标任务，系统部署十二个方面重点工作，目标更高，任务更重，挑战更大，每一项都不是轻轻松松就能完成的。各级各部门要牢牢把握党代会部署要求，坚持以绿

色低碳高质量发展为主轴，以服务和融入新发展格局为牵引，以提升生活品质为根本，以改革创新为动力，以安全发展为底线，推动各方面工作实现新跨越、新跃升。要坚决扛起“走在前、开新局”的光荣使命，事争一流、唯旗是夺，抬高标杆、加压奋进，勇于与最快者比速度、与最强者比水平，在新时代新征程上跑出加速度，大力开创经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美的新时代社会主义现代化强省建设新局面。

走在前、开新局，必须始终坚持人民至上，树牢以人民为中心的发展思想。增进人民福祉，是现代化强省建设的根本价值追求；过上美好生活，是亿万齐鲁儿女的美好期待。站上新起点，迈向新征程，山东人民对美好生活的向往更加强烈。民之所盼，政之所向。贯彻落实党代会精神，我们一定要坚决做到为了人民、服务人民，把人民放在心中最高位置，忠诚践行党的宗旨。坚决做到依靠人民、仰仗人民，充分尊重群众意愿，把人民满意不满意作为衡量一切工作的根本标准。坚决做到惠及人民、造福人民，全面落实民生政策，扎实办好民生实事，聚焦人民群众“急难愁盼”，做好增收、均衡、兜底三篇文章，不断增强人民群众获得感幸福感安全感，努力在促进共同富裕中汇聚现代化强省建设的强大合力。

走在前、开新局，必须始终保持自

我革命精神，纵深推进全面从严治党。确保山东未来发展各项目标任务如期完成、落地落实，关键在党、关键靠人。未来五年，是新时代社会主义现代化强省建设继往开来、跨越提升的关键时期，要在“走在前、开新局”上取得突破性进展，创造更多标志性成果，必须把自身建设得更加坚强有力，锻造一支高素质干部队伍。要鲜明树立重实干重实绩重担当的用人导向，大胆提拔使用优秀干部，加强实践历练，完善激励机制，真正把好干部选出来、用起来。要知敬畏、存戒惧、守底线，持之以恒正风肃纪反腐，锲而不舍纠“四风”树新风，为现代化强省建设提供坚强政治保证。要大力倡树严肃严格、求真较真、细致较真、务实扎实、高效快捷的工作作风，始终保持舍我其谁的豪气、开拓创新的锐气、敢于斗争的胆气，担当尽责、苦干实干，干出山东的美好明天！

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。站上新起点，历史的接力棒交到了我们手中。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，勇担使命、开拓进取，奋力开创新时代社会主义现代化强省建设新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

## 锚定“走在前、开新局” 奋力把宏伟蓝图变为美好现实

——西海岸新区掀起学习贯彻省第十二次党代会精神热潮

□本报记者 谭宁 董梅雪 李宛遥 宋迎迎

蓝图催人奋进，实干铸就未来。连日来，新区各单位、部门持续深入学习贯彻省第十二次党代会精神，大家纷纷表示将锚定“走在前、开新局”，勇于担当、拼搏实干，以实际行动把省党代会报告绘制的宏伟蓝图变为美好现实。

青岛海洋高新区深学笃行省第十二次党代会精神，贯彻落实报告提出的“走在前、开新局”，大力发展海洋经济等目标任务，奋力担当新区高质量发展尖兵。坚持以总部经济集聚区、海洋科技产业园、海洋生物医药产业园和绿色金融中心等项目平台为依托，全力担当新区经略海洋主阵地。加快推动生物医药及医疗器械、智能家电、新经济、海洋冷链、空天海装备制造5大重点产业链提质增效，依托明月海藻、聚大洋等龙头企业，推动海洋生物医药产业集群加速发展，助力新区打造千亿级产业集群；依托现有中铁博览城、青铁华润海洋智慧小镇等产业平台，大力发展会展经济。同时，持续推进土地高效利用专项行动，以服务实体经济、产城深度融合和促进城市更新为重点，全力为新区土地高效利用工作蹚出新路；以双珠公园片区城市更新提升重点工程为突破口，以点带面提升西部城区城市面貌，探索辖区片区综合开发和城市有机更新新路径。

区交通运输局迅速掀起学习贯彻省第十二次党代会精神热潮。广大交通运输党员干部表示，要以开展“作风能力提升年”活动为契机，以办好人民满意交通为宗旨，扛起现代化

建设开路先锋的使命担当，不折不扣落实好省党代会精神，在今后的工作中，持续推进城市更新和城市建设三年集中攻坚行动，解决人民群众急难愁盼的交通问题；统筹疫情防控和物流保通保畅，确保重点物资运输通道畅通；努力提高日常养护水平，打造“畅安舒美优”公路通行环境；优化公共交通网络，提升交通服务保障能力。区交通运输局将锚定“走在前、开新局”，构建高效畅达的综合立体交通网等要求，在继承中发展、在创新中提升，干出交通效率、创出交通特色，为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献交通力量。

区退役军人事务局党组书记、局长王立军结合深入学习贯彻山东省第十二次党代会精神，围绕深化拓展“作风能力提升年”活动，为全体干部职工讲授专题党课，就区退役军人事务局如何深入贯彻落实省党代会

精神与全体人员进行了深入交流。广大干部职工对全省五年来取得的成就倍感振奋，对未来五年工作规划充满希望，大家纷纷表示，退役军人服务保障涉及面广、政策性强，既是一项民生工作，更是一项政治工作，要结合退役军人工作实际，认真抓好省党代会精神的贯彻落实，学好精神实质，进一步坚定信心、保持定力，锤炼作风、提升能力，毫不放松地推进作风建设，对部署的各项任务立说立行、紧抓快办，确保抓出成效、达到目标，全力推动新区退役军人事业行稳致远，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

省第十二次党代会报告提出，要系统推进生态文明建设，有序推进碳达峰碳中和，深入打好污染防治攻坚战，统筹生态系统保护修复。作为西海岸新区唯一一个省级自然保护区，灵山岛省级自然保护区将在全国首

个“负碳海岛”的基础上，持续深化“双碳”研究与实践，探索实施碳积分银行、低碳积分兑换等普惠激励机制，引导居民游客主动参与到减碳行动中，让低碳生活新风尚在灵山岛蔚然成风。同时，依托灵山岛的生态优势，不断完善海岛基础设施，大力发展高端休闲旅游产业，引导海岛旅游向绿色、生态、环保、品质方向进行转型，真正实现生态产业化、产业生态化，让“绿水青山就是金山银山”在灵山岛变为现实。

省第十二次党代会报告提出，今后五年要纵深推进新旧动能转换，全面提升传统产业，强力突破新兴产业，集中做强先进制造业。董家口发展集团将以省党代会提出的“走在前、开新局”为战略指引，聚焦振兴实体经济，围绕董家口化工园区、冷链物流基地、化工新材料产业园等五大产业园区，发展壮大高端化工、新能源新材料、节能环保等优势产业，提升项目建设保障力、产业集群竞争力、园区功能承载力、营商环境吸引力，着力打造“管理科学规范、投资管控严细、主责主业突出、队伍团结奋进”的全国一流园区运营商，为董家口经济区打造国内一流的千亿级绿色循环智慧化工园区贡献力量。